
Budapesti Gazdasági Szakképzési Centrum Békésy György Technikum 

 

A Békésy György Technikum diákjai  

magyar történelmi és kulturális kincsek nyomában 

Szlovéniában és Horvátországban 

Utazás időpontja: 2022.03.21-03.25. (5 nap, 4 éj) 

Pályázati azonosító: HAT-KP-2-2021/1-000077 

Létszám: 43 (40 diák + 3 kísérőtanár) 

 

Utaztató (busz): Csillagösvény Busz Kft. 

Tervezett távolság: 1420 km.  

Kapcsolattartó az iskola részéről: Dr.Lovász Gabriella  

Kísérőtanárok: Balsai Zsolt, Ruttkai Alice, Várnainé Benedek Ágnes 

 

A pályázat rövid összefoglalása: Felkerestük történelmi emlékhelyeinket az Őrségben, a hetési 

tájegységben és a Muravidéken. Kulturális, történelmi és épített értékeink nyomába eredtünk 

Szlovéniában és Horvátországban. Muraköztől követtük a magyarság történelmi és kulturális 

lábnyomait, megismerkedtünk a határon túli magyarokkal, azok sorsával az adott régióban és 

felfedeztük a Zrínyi, Rákóczi, Frangepán család gyökerének fészkeit a történelmi Délvidékünkön. 

A program részletes megvalósulása: 

2022. március 21-én 7:30-kor buszunk kigördült az iskola parkolójából és elkezdődött izgalmas 

kalandozásunk a határmenti régióban Szlovéniában és Horvátországban.  

1. nap: Délben meglátogattuk Lendván a Magyar Nemzetiségi Művelődési Intézetet. Soós Mihály 

segítségével megismerkedünk a helyi magyarság történetével, a demográfiai fogyásával, a 

magyartól igen sokban különböző iskolarendszerrel, gazdasági és humánerőforrás nehézségeivel.  

Ezt követően Lendva városközpontjában sétáltunk, megtekintettük a Szent Katalin 

plébániatemplom mellett található Szent István szobrot, s tőle nem messze a Makovecz Imre által 

épített kultúrpalota épületét. Egy kis szabadidő lehetőséget adott a község békés hangulatának 

megélésében. Lendván megtekintettük a Bánffy-Esterházy kastély kiállítását, Zala György 

alkotásainak miniatűr másait, valamint a híres hetési tájegységre jellemző viseletet és használati 

tárgyakat. Sajnos a vár felújítása még várat magára. A délutáni napsütésben felkapaszkodtunk a 

lendvai szőlőhegyre, ahol felkerestük a Szentháromság kápolnát, benne Hadik Mihály törökverő 

hadvezér üvegkoporsóját. Innen csodálatos kilátás nyílt a környékre, három ország látóhatárát 

pásztáztuk. A történelmi nyugat-dunántúli Őrvidék középkori emlékeinek egyik kiemelkedő 

települése Bántornya. A Bánffy-családhoz fűződő Árpád-kori templomban Aquila János gyönyörű 



freskóit láthattuk, köztük a Szent László legendát is. Dobronak település határában található a 

Bakónaki-tó, amely mentén sétáltunk, igaz a tó vizét leeresztették, mert medertisztitást, és egyéb 

rendezési munkálatokat végeznek.  A tónál energiapark működik, ahol különböző szervi bajokat 

lehet orvosolni. Ezek az energiavonalak a közeli erdőben megbújó Szent Vid forráshoz, és a felette 

lévő Szent Vid kápolnához vezetnek. Itt találkoztunk flakonokba, kannákba vizet gyűjtő helyi 

lakosokkal is. Megkérdeztük, hogy az energiapontoknak, illetve a víznek érzik-e a jótékony hatását, 

mire elmosolyodtak és azt mondták „ hinni kell benne”.  

 19 óra körül értünk a szállásra - Hodos, Diákpanzió – az alaposan elfáradt gyerekek elhelyezkedtek 

és egy finomat vacsoráztak. A szálláson esténként és reggelenként a hodosi polgármester – Ludvik 

Orban - és felesége is megjelent, a helyi örömökbe és problémákba a polgármesterrel folytatott 

beszélgetések során nyertünk betekintést.   

 

 

 

 



 

 

 



 

 

 

 

 

. nap A svédasztalos reggeli után 8 órakor másfél órás kirándulásra indultunk a hármashatárra. A 

helyszínt Szlovénia (Türke) felől közelítettük meg. A 384 m magasságban emelt emlékművet 

körbesétálva 3 országban lépkedtünk – ma már vasfüggönymentesen, szabadon. Rövid buszos 

pihenő után  Felső Lendván (Grad) megtekintettük Szlovénia legnagyobb kiterjedésű várát. 

Koradélután Közép-Európa legnagyobb orchideafarmját kerestük fel. A Dobronak határában 

megépült Trópusi kertben különleges, egzotikus növényeket mutatott be lelkes helyi vezetőnk. A 

csodálatos orchideák megvásárlása után Battyánfalvára látogattunk, ahol a település névadójának 

kastélyát látogattuk meg. Később a Muravidék legnagyobb településén, Muraszombaton 

meglátogattuk azt a várkastélyt, amely a késő középkorban szintén a Széchy család birtokát képezte 

és kiemelt szerepe volt a nyugati határvidék védelmében. Ma a Muravidéki Múzeum működik 

benne. Mártonhelyre érve betérünk a csodálatos, 14. századi, gótikus templomba, melyen Szent 

Kristóf, az utazók védőszentjének hatalmas külső falfreskója látható. 19.30-ra érkeztünk a szállásra, 

ízletes vacsora, fürdés után fáradtan roskadtunk le az ágyakra a zsúfolt nap után. 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 3. nap Reggeli után Celje városában meglátogatjuk a dombtetőn a Cillei család várát. Megnéztük a 

városban lévő várkastélyukat is, amely ma a celjei történelmi múzeumnak ad helyet. Kora délután 

Ljubljanába, Szlovénia fővárosába látogattunk. A „szlovén Akropolisznak” is becézett várban 

megtekintettünk egy érdekes vártörténetet bemutató filmet, a várat és az első magyar 

miniszterelnök, Batthyány Lajos emléktábláját, akit 1849. május 5. és július 23. között tartottak itt 

fogva. 18 óra után érkeztünk a szállásra.  

 

 

 

 

 



 

 

 

 

4. nap: A nagyon korai reggeli után (7 óra) a Dráva menti festői Mariborba látogattunk, sétáltunk 

óvárosában és megnéztük főbb látnivalóit. A következő állomásunk a Ljubljanica-partján fekvő Ptuj 

vagy magyar nevén Potoly IV. Béla és Mátyás idején is a magyar királyság része volt, megtekintjük 

óvárosát és a híres Orpheusz-emlékművet (becsomagolva). Következő állomásunk a dombok között, 

erdők mélyén megbúvó Trakostyán várkastélya. A mesebeli várra emlékeztető, látványos 

erődítmény a Draskovics család birtoka volt, mai formájára is ők építették át. Ez a legépebben 

megmaradt főúri kastély Zagorjéban. Szépen kialakított park és tó felett magasodik egy dombon. 

Ezután Lepoglavába utaztunk, mely a 15. században a Hunyadi család birtoka volt. Megtekinttettük 

kívülről a templomot, de sajnos nem tudtunk bemenni, így nem tudtuk kegyeletünket leróni az 

utolsó magyar királyi család sírjainál. Későn érkezünk új ifjúsági tömegszállásunkra.  

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

5. nap: A korai reggeli után városnéző sétára indultunk Zágrábban, Horvátország fővárosában. 

Meglátogattuk a Káptalandombon emelt székesegyházat, de csak kívülről tudtuk megtekinteni.  

Szent László koronázási palástját nem láttuk, azonban kedves idegenvezetőnk mesélt történeti 



hátteréről. A Káptalandombi városrészből átsétáltunk a Felsővárosba, megálltunk a Jellasics-téren, 

a Szent Márk-téren. Varasdra is ellátogattunk, mintegy 200 évig Horvátország fővárosa volt. 

Városnézésünk során felkerestük az Erdődyek várkastélyát és tettünk egy sétát Európa talán 

legszebb barokk belvárosában (Megyeháza, a Draskovics Palota, a székesegyház, városháza). Utolsó 

állomásunk Csáktornya a Zrínyiek sasfészke. Elsétáltunk a várhoz, Szent Jeromos, szlavóniai 

származású szentű szobrához, a Zrínyi fához, Zrínyi teljes alakos szobrához, a polgárháború 

áldozatainak emlékművéhez és a turulmadaras központi emlékoszlophoz. Késő este 21 óra után 

érkeztünk az iskola épületéhez.  

 

 

 

 

 

Budapest, 2022. április 2.  

Ruttkai Alice (csoportvezető) 


